

2023 年
广东省高职教育教学改革
研究与实践项目

混合协同的电子商务专业群产教融合机制构建及教法改革

佐证材料
(项目教改实施应用)

茂名职业技术学院

张耿锋



278

30

05.2023/2023-05-30
16:23:56
文章归属：茂职院新闻网

学院新闻

学院首页 / 学院新闻 / 正文

茂名职业技术学院数字电商产业学院揭牌仪式在北校区举行

文章来源： 更新时间：2023-05-30 16:23:56 点击次数：278

5月29日，数字电商产业学院揭牌仪式在北校区培训楼顺利举行，产业学院由学校与广东华畅文化传媒有限公司共同建设。学校党委副书记、院长张庆，党委委员、副院长曾萍，广东华畅文化传媒有限公司总经理陈浩及经济管理系师生代表等出席，揭牌仪式由教务处负责人陈平清主持。

陈浩代表广东华畅文化传媒有限公司致辞。他表示，今后公司将根据自身所属的产业优势和区域经济发展人才需求，与校方共建专业群，共育双创人才，不断创新人才培养模式，实现专创融合复合型技术技能人才的培养。通过与校方共同实施启发式、合作式、项目式的教学方式，将理论知识与实践融为一体，引入企业真实生产项目，创设真实的职业环境，与校方共同制定人才培养方案，重构课程体系，共同实施培养过程，为学生提供便利的就业条件。

曾萍代表学校致辞，充分肯定了产业学院建设的重要意义，希望合作双方要贯彻落实国务院办公厅《关于深化产教融合的若干意见》、《国家职业教育改革实施方案》等文件精神，以教育部、工业和信息化部办公厅印发的《现代产业学院建设指南（试行）》为引领，以立德树人为根本任务，以学生发展为中心，秉承“修德 强技 求实 创新”校训，坚持“价值观+知识+技能+创新”的人才培养目标，充分发挥产业学院“双主体”育人功能，以产业学院建设为纽带，深入推进产教融合，实现育人效益、经济效益、社会效益等多方面共赢。对接专业建设、课程建设与产业发展，深化“岗、课、赛、证、创”综合育人模式，提升师资队伍水平，提升社会服务水平，把产业学院建成有特色、有成效、有影响力的产业学院。在未来持续深入推进校企合作，深化产教融合，打造教育链、人才链与产业链、创新链有机衔接的人才培养新平台、新高地，创新电子商务专业群人才培养模式，探索共建、共管、共享的“校企联合”的合作办学新模式，努力将产业学院建设成为校企协同育人的命运共同体。

我校数字电商产业学院的挂牌成立，标志着我校依托广东华畅文化传媒有限公司企业和行业资源，推进产教融合建设试点迈出了实质性步伐，为我校省域高水平高职院校建设、电子商务高水平专业群建设以及服务区域经济发展提供强有力支撑。未来通过汇聚校企双方的积极性和有效资源，创造更多合作契合点、共赢新亮点，推动优势互补、共同发展，逐步将其打造成为特色鲜明、产业联动、共建共享的产业学院标杆。（文/图：经管系）



撰稿：陈伟霞 审核：崔萍 编辑：黎海翼 签发：梁晓

分享到：QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 微信



阿里云（粤西）人才培养基地在学校数字电商产业学院揭牌

文章来源: 更新时间: 2023-05-05 17:30:11 点击次数: 149

近日，由广东弘江南信息科技有限公司与阿里云计算有限公司携手建立的阿里云（粤西）人才培养基地揭牌，揭牌仪式在学校数字电商产业学院举行。

在揭牌仪式上，数字电商产业学院共建单位华畅公司负责人表示，校企合作是高等教育与市场需求之间紧密联系的桥梁，也是高校与企业交流合作的重要方式。这次携手共建阿里云（粤西）人才培养基地，是工学结合、校企一体化办学的进一步深化。

阿里云（粤西）人才培养基地是面向粤西地区的高质量应用型创新人才培养的重要基地，数字电商产业学院是其在粤西地区实施人才培养的首个合作单位，未来数字电商产业学院将依托阿里云强大的技术资源和课程体系，通过阿里云计算有限公司自身的技术和资源优势，为数字电商产业学院建设和运作提供专业的技术支持和人才培养服务。

此次揭牌标志着学校校企合作水平又上新台阶，学校将加速高技能人才培养步伐，为地方经济的数字化转型培养更多适用型人才，促进各方面的技术创新和产业升级，更好地服务于茂名经济的高质量发展。（文/图：经管系）



撰稿: 陈伟霞 审核: 崔萍 编辑: 黎海翼 签发: 梁晓

分享到: QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 微信

195

25

03_20232023-03-25
09:43:16

文章来源: 茂名学院新闻网

学院新闻

[学院首页](#) / [学院新闻](#) / 正文

我校与茂名市跨境电商孵化园校企合作揭牌仪式在北校区举行

文章来源: 更新时间: 2023-03-25 09:43:16 点击次数: 195

3月23日下午,我校与茂名市跨境电商孵化园在北校区数字电商产业学院举行校企合作单位揭牌仪式。茂名市商务局电子商务科科长林叹、茂名市跨境电商孵化园罗章森主任,茂名市跨境电商孵化园秘书长刘雷、茂名市跨境电商孵化园人力资源总监黄钰婷出席活动,经济关系系相关教研室主任参加活动。

今年1月份,我校党委委员、副院长曾萍代表我校参加了孵化园启动仪式,并就双方共建基地、企业培训、技术指导、实习就业、继续教育、企业锻炼、科研合作等方面达成了合作协议。茂名市跨境电商孵化园是一个整合政府、高校、企业、行业各方面资源的创新性项目。学校领导多次指示经营系要积极参与孵化园启动和建设,为茂名综试区的发展提供人才支撑和技术支撑,使我校电子商务专业群在服务地方经济建设的过程中实现深度产教融合,推动政校企合作协同育人,助力茂名跨境电商创造辉煌。



揭牌仪式上,茂名市跨境电商孵化园罗章森主任表示,跨境电商校企合作,需要在市商务局的指导下,采用“一校一案”的方针。他强调需要实际出发,有效地推进人才梯队的建设,不断探索政校企合作新模式。

茂名市电子商务科科长林叹表示,校企合作、产教融合既能发挥学校和企业的各自优势,又能共同培养社会与市场需求的人才,是实现企业、学校、学生,乃至社会共赢的重要举措,是职业教育高质量发展的必然选择。

挂牌仪式结束之后,嘉宾一行参观了数字电商产业学院,对我校校企合作取得的成果表示赞赏。双方均希望能够以此挂牌为契机,通过优势互补,在更多领域开展多方面深度合作,实现校企共享双赢、共同发展,共同推进跨境电商应用型高技能人才的培养。(文/图:经营系)

撰稿:江静 审核:崔萍 编辑:黎海翼 签发:梁晓

分享到: [QQ空间](#) [新浪微博](#) [腾讯微博](#) [人人网](#) [微信](#)

189

05

 07_20232023-07-05
 14:57:38
 文章总量: 茂职院新闻网

学院新闻

学院首页 / 学院新闻 / 正文

市人大常委会专题调研组到我校调研就业促进工作

 文章来源:  更新时间: 2023-07-05 14:57:38  点击次数: 189

7月4日上午,市人大常委会副主任黄奕奕、市人大常委会主任委员人选梁鑫、市人力资源社会保障局局长胡议顺等一行13人来到我校开展就业促进工作专题调研。学校党委书记、院长张庆,党委委员、副院长曹萍,学生处负责人、经济管理系和人文与传媒系就业工作负责人、就业指导中心相关人员参加会议。



调研组一行首先来到我校数字电商产业学院进行参观,听取了该产业学院的基本情况介绍,对产业学院的农产品流通展厅、办公区以及学生实践区域进行了深入了解,并详细询问了目前我校在现代产业学院建设中产教融合、校企合作及学生实习就业情况。



在调研座谈会上,曹萍从我校就业基本情况、主要工作措施、存在问题、下一步工作计划等方面汇报了我校2023届毕业生就业工作。在今年严峻的就业形势和压力下,学校始终坚持将毕业生就业工作作为民生工程、民心工程和根基工程来抓,将就业工作纳入学校“12383”工作计划,将就业工作作为“一把手”工程。从“访企拓岗”“供需招聘”“就业育人”三个维度建立长效机制,推动就业质的有效提升和量的稳定增长。学校将持续做好毕业生离校后的跟踪服务,构建大就业工作格局,充分调动全员参与就业、全方位指导就业、全过程服务就业,力争在8月31日2023届毕业生初次就业去向落实率达到95%,有就业意向的困难群体毕业生100%就业。

张庆表示,我校2023届毕业生就业工作在茂名地区高职院校中做得较好,目前毕业生去向落实率在全省高职院校中排在第一梯队。我校的就业工作稳步推进,关键是专业设置合理,与企业人才需求、学校服务地方经济发展的办学定位紧密结合;学校通过订单班人才培养、校企合作、产教融合等措施,切实拓展就业渠道,提高人才培养质量,确保学生高质量就业,为毕业生谋求更好的出路是我校办学的初心。

最后,黄奕奕对我校的就业工作所取得的成绩和做法给予了充分肯定,同时也提出了建议,作为茂名本地高职院校,要大力弘扬劳动精神、工匠精神,引导毕业生树立正确的就业观、择业观,培养更多适合茂名地区经济社会发展需要的技术型人才;要进一步加强对学生创新创业和就业规划的教育和引导,将专业培养与市场需求紧密融合,培养出更多优秀人才,服务好茂名当地经济发展,努力成为社会栋梁。(文/图:学生处)

撰稿: 陈志翥 审核: 谢深根 编辑: 黎海翼 签发: 梁晓

分享到: QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 微信

102

30

05.2023/2023-05-30
10:34:38
文章来源：茂职院新闻网

学院新闻

学院首页 / 学院新闻 / 正文

【乡村振兴】强化党建引领，助推乡村振兴——经管系电子商务专业群助力茂名首届荔枝电商消费节

文章来源： 更新时间：2023-05-30 10:34:38 点击次数： 102

5月19日，由茂名市人民政府、广东省商务厅主办的2023首届广东（茂名）荔枝电商消费节在茂名高州正式启动，与此同时，茂名市优质农产品云端博览会官方平台上线。5月23日，经济关系派出电商直播团队前往高州参加茂名市优质农产品云端博览会。

活动期间，经管系电商直播团队借助先进的直播技术和专业的服务能力，为茂名荔枝电商消费节赋予了更加多元化、高效便捷的传播方式，为当地的荔枝销售和消费助力，得到了农户们的高度赞赏。

近年来，经管系党总支聚焦乡村振兴重大战略部署，创新“党建+平台+服务”新模式，为广大师生党员搭建农强农平台。接下来，经管系将更好地利用专业优势，进一步发挥电子商务专业群的创新能力和领军作用，带动消费提质升级、推进产业数字化转型、助力农村电商提质增效，通过更多的直播活动和农村电商的推广，让更多的优质农产品走向市场，为推动茂名农村经济的发展贡献力量。

（文/图：经管系）



撰稿：陈伟霞 审核：崔萍 编辑：黎海翼 签发：梁晓

分享到： QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 微信

党建引领乡村振兴，高校服务地方产业——“北梭圩”直播电商培训启动

龙眼直播 2023-05-29 20:36 发表于广东



为落实党建引领乡村振兴，引导村民提高自身技能素质，拓宽销售渠道，服务地方产业发展。5月27日，“北梭圩”直播电商培训开班仪式在信宜市大成镇北梭村委会举行，茂名职业技术学院数字电商产业学院师生团队进行第一次授课，“北梭圩”项目技术培训环节正式进入实施阶段。

党建引领乡村振兴、高校服务地方产业！茂名职业技术学院“三下乡”社会实践活动助力乡村振兴

龙眼直播 2023-07-16 19:41 发表于广东



为落实党建引领乡村振兴，规划开发地区乡村旅游，服务地方产业发展。7月6日至12日，茂名职业技术学院学经济管理系电子商务专业群护航星乡村振兴服务队前往信宜市大成镇北梭村开展为期7天的“成’邀你来-打造生态旅游综合体，助力乡村振兴”大学生暑期“三下乡”社会实践活动，助力美丽乡村建设。



232

17

07_20232023-07-17 09:45:37 文章归属： 茂职院新闻网

学院新闻

学院新闻 / 学院新闻 / 正文

广州华南职业学院一行到我校访问交流

文章来源： 更新时间： 2023-07-17 09:45:37 点击次数： 232

7月15日下午，广州华南职业学院党委书记翁礼成、校长林琨智一行到我校访问交流。党委书记扶国热情接待了翁礼成、林琨智一行，带领来宾参观了我校数字电商产业学院，并在北校区综合楼三楼第一会议室举行了座谈会。党委委员、副院长曹萍，党委办、学院办、人事处负责人，经管系、马克思主义学院相关人员参加座谈。



在产业学院参观，探讨产教融合相关情况

在产业学院相关负责人的陪同下，扶国、曹萍带领广州华南职业学院翁礼成一行参观了产业学院的农产品流通展厅、办公区以及学生实践区域等，介绍产业学院相关情况，并展开深入的交流。双方就现代产业学院建设中产教融合、校企合作及学生实习就业情况进行了探讨。



召开座谈会

座谈会上，广州华南职业学院校长林琨智介绍了广州华南职业学院的基本情况、工作成效与特色以及未来的发展。曹萍对广州华南职业学院的传经送宝表示感谢，介绍了我校的基本情况，重点介绍了我校在教学教研、校企合作、社会服务、创业就业方面的发展和成效。

扶国对广州华南职业学院一行来校交流表示欢迎和感谢，认为广州华南职业学院在人才培养、就业工作、专升本工作等方面经验非常值得我校学习借鉴，希望兄弟院校之间加强交流，互相学习，取长补短，共同促进高职院校高质量发展。

广州华南职业学院一行对我校热情接待表示感谢，认为通过双方的经验交流，加深了彼此学校情况的了解，也为党建双创工作、学校高质量发展拓宽了思路和视野，同时诚挚邀请我校到广州华南职业学院调研交流。

双方还就党建工作、人事工作、就业工作等方面进行了深入的交流。（文/图：党委办）

撰稿、编辑：黎海翼 审核、签发：梁尧

分享到： QQ空间 新浪微博 腾讯微博 人人网 微信